

构筑未成年人健康成长社会屏障

铁东区四马路派出所开展相关场所排查整治工作

本报讯(记者 崔圣驰)近日,铁东区一家酒吧的玻璃门上,蓝白色的“禁止未成年人进入”标识在霓虹灯的映照下格外醒目。“这是我们辖区的‘防护网’,必须织密、织牢。”铁东区四马路派出所民警指着刚张贴的标识说。日前,铁东区四马路派出所组织警力对辖区内按摩院、酒吧、网吧、KTV、文身店等场所进行了全面排查整治,不仅让禁入警示标识出现在每一家相关场所的醒目位置,更让保护未成年人的责任意识深植于经营者心中。

全面覆盖 逐一上门张贴标识

四马路派出所抽调专门警力,组成三个工作小组,分片区对辖区内所有按摩院、酒吧、网吧、KTV、文身店等不适宜未成年人进入的场所开展“拉网式”排查。排查中,民警手持统一印制的“禁止未成年人进入”标识,

逐一上门进行张贴。每张贴一处,民警都会仔细选择位置,确保标识醒目显眼,便于消费者进门即见。“标识不仅仅是一张贴纸,更是一种警示和责任。”民警表示,“我们在张贴过程中还会向经营者解释标识的重要性

和法律意义,确保经营者从心底认同并自觉遵守。”

为确保工作落到实处,派出所还建立了张贴登记台账,详细记录每个场所的张贴时间、具体位置和负责人信息,做到有据可查。

明确责任 签订安全管理承诺

在张贴标识的同时,派出所民警还与各场所负责人逐一签订《未成年人保护责任承诺书》,进一步压实经营主体责任。承诺书明确要求各场所:严禁接纳未成年人进入,严禁向未成年人销售烟

酒,严禁诱导未成年人人身,同时应当主动核验疑似未成年人消费者的身份证信息。承诺书绝非“一签了之”,派出所将不定期开展暗访检查,对违反承诺的场所,将依法从严处理,确保承诺内

容落到实处。

一位KTV经营者在签订承诺书后表示:“我们一定严格守法经营,坚决不接待未成年人,这是对社会负责,也是对我们自己负责。”

普法宣传 提升守法经营意识

“知法才能守法。”四马路派出所将普法宣传贯穿于行动始终。民警结合具体案例,向经营者详细讲解《中华人民共和国未成年人保护法》的相关规定,明确违规接纳未成年人的法律后果,让经营者知敬畏、存戒惧、守底线。除了集中宣传,派出所还建立了辖区场所经营者微信群,定期推送

未成年人保护相关法律法规和典型案例,及时解答经营者疑问,形成常态化普法机制。

针对部分经营者“做生意不容易”“偶尔通融一下没关系”的不清晰认识,民警对其展开思想工作,使其认识到保护未成年人是全社会共同的责任。

四马路派出所相关负责人表示,保护未成年人健康成长是公安机关义不容辞的责任。今后,派出所将建立长效机制,持续加强对相关场所的监督管理,同时畅通举报渠道,鼓励群众积极提供违规接纳未成年人的线索,共同构筑未成年人健康成长的社会屏障。

提升业务能力 规范服务水平

市福利彩票发行管理中心开展全市福彩销售网点营销技能培训



本报讯(记者 王明纯)为进一步提升我市福利彩票销售网点的服务能力、营销技巧及规范化服务水平,近日,市福彩彩票发行管理中心开展全市福彩销售网点营销技能专场培训会。全市共有140余名销售网点负责人及销售人员参加了此次培训。

本次培训紧密围绕快乐8、双色球、3D等热门彩种的推广策略、即开型彩票营销方法以及责任彩票理念等方面展开系统讲解。培训特邀专业老师进行授课,通过生动翔实的实战案例与销售技巧进行分享,有效增强了销售人员的营销推广能力与

风险防控意识,现场反响热烈。培训会后,市福彩中心还组织开展了现场答题环节。题目涵盖了依法合规经营、倡导理性购彩、提升服务品质等重点内容,进一步巩固了培训效果,强化了从业人员对福彩政策及规范要求的理解。

此次培训不仅切实提升了市福彩网点销售人员的专业素养与业务能力,也进一步深化了从业人员对福利彩票社会责任的认识。参会人员纷纷表示,将以更强的职业荣誉感与使命感投入日常工作,共同推动四平福彩事业健康、高质量发展。



为养护城市生态景观,近日,在塔子山红色教育基地内,工作人员正清理冬季杂草。及时清除枯萎杂草既能减少病虫害生存环境,避免杂草与绿植争夺养分,也能为来年春季绿地返青和植物生长营造良好环境。

本报记者 崔圣驰 摄

社会资讯

养老服务迎来新版标准体系建设指南

日前,从市场监管总局26日召开的新闻发布会上了解到,为更好发挥标准化对促进养老服务高质量发展的基础性、引领性作用,民政部、市场监管总局近日联合印发新修订的《养老服务标准体系建设指南(2025版)》,旨在加快解决养老服务标准缺失、滞后问题,标准供给结构不平衡不充分,以及工作机制不健全等问题,扎实推进全国养老服务标准化工作。

据介绍,本次修订在2017版的养老服务标准体系指南基础上,对主要标准体系框架作了调整和扩充,标准对象更加明确,体系结构更加完整,层次更加清晰,划分更加科学。新版指南的主要内容分为6个部

分,其中建设内容部分由服务通用基础标准体系、服务提供标准体系、服务保障标准体系、服务管理标准体系等4个部分组成,主要用于统一养老服务概念和范围、规范养老服务内容及具体要求、规范支撑各类养老服务机构运行与管理等方面。

随着我国人口老龄化不断加剧,养老服务问题日益成为人民群众普遍关注的重大民生问题。新版指南的发布实施,将进一步优化养老服务标准制度设计,充分发挥标准化对养老服务的支撑引导作用、推动养老服务质量和明显提升,构建适应我国国情的养老服务标准体系提供参考指引。

(《人民日报》)

街谈巷议

近日,一则“突然收到了快十年前捐出去的50元钱……”的新闻在社交媒体悄然走红。一位网友在高中毕业时随手捐出的50元善款,竟在十年后如数退回,附带的还有受助者手写的感谢信。这则看似微小的故事,经由人民网、共青团中央等官方平台传播,迅速引发全网共鸣。评论区里,无数人分享着类似的经历:有人捐出旧衣物后收到老乡自产的土鸡蛋,有人救助受伤流浪狗后收到狗主人送来的还款和手作点心。这些故事如涓涓细流,汇聚成一片温暖的海洋,让人不禁思考:在这个快节奏的时代,为何这些“陈年旧事”依然能触动人心?

善意的种子,在不经意间播撒,终在时光中长成参天大树。那位高中生捐出的50元,或许只是他当时零

花钱的一小部分,甚至可能连他自己都已淡忘。然而,对于受助者而言,这50元可能是雪中送炭的救命钱,也可能是改变命运的起点。十年后,受助者通过辗转联系,终于将钱款退回,并附上真挚的感谢。这一举动,不仅是对善意的回应,更是对“授我以木桃,报之以琼瑶”传统美德的生动诠释。它揭示了一个朴素的真理:善意从不是单向的施舍,而是双向的滋养。当受助者有能力时,他们也会选择成为施予者,让爱的链条不断延伸——或许是受助者将这份温暖转化为对他人困境的关切,或许是施予者因他人的回馈而更加坚定信念。这些互动以最质朴的方式诠释着人性的光辉,成为时代画卷中温暖的底色。

善意的力量,往往在细微处彰显,却能在时间沉淀中迸发出惊人的能量。有人长期坚持每月捐出五元、十元,有人默默为山区孩子提供营养午餐。这些行为看似微不足道,却如滴水穿石,汇聚成改变世界的洪流。评论区

里,一位网友的留言令人动容:“我捐的钱虽不多,但每次看到受助者的笑脸,就觉得一切都值得。”这句话道出了善意的本质——它无关金额大小,而在于心意的真诚。善意从来不是一场竞赛,而是一种生活方式。它不需要惊天动地的壮举,只需在他人需要时,伸出温暖的手。这种平凡中的坚持,让善意成为照亮黑暗的微光,温暖着每一个被帮助的灵魂,也让时代的脉搏因这份温暖而更加有力。

善意的回响,需要时间的沉淀,却终将换来心灵的丰盈。那位高中生十年后才收到回款,或许有人会问:为何不早点联系?但正是这十年的等待,让善意显得更加珍贵。它告诉我们,善意从不是即时的交易,而是长久的投资。受助者需要时间成长,需要机会回馈。而当我们选择相信善意时,我们也在选择相信人性的美好。这种相信,或许会让我们在短期内感到“吃亏”,但从长远来看,它终将换来心灵的

丰盈。就像那位收到50元回款的网友所说:“我没想到自己随手做的好事,会在多年后得到回应。这让我相信,这个世界还是值得我们去爱。”这种跨越时空的回响,让善意成为连接过去与未来的桥梁,也让每一个传递善意的个体,成为时代洪流中闪耀的星辰。

在这个充满不确定性的时代,善意如同一束光,照亮了前行的道路。它让我们看到,即使生活再艰难,人与人之间依然存在温暖与信任。善意的回响,从不是偶然的巧合,而是必然的因果。当我们选择成为善意的传递者时,我们也在选择成为幸福的收获者。让我们继续相信善意,继续传递善意,让这个世界因为我们的存在而变得更加温暖。毕竟,每一次善举,都是对人性美好的坚守;每一次回响,都是对生命价值的升华。在这条善意的道路上,我们终将遇见更好的自己,也让时代因这份善意而更加明亮。

(新华社)

让时代因细小善意而更加明亮